

大腿、胳膊、颈部、后背,伤口多得数不清

# 五旬农妇被狗咬得体无完肤

十一长假期间,仅宛城区疾控中心每天就接诊30多例被猫狗咬伤者

□本报记者 王锐

近日,外地媒体报道,湖州一名6岁孩子被土狗咬伤之后去打狂犬疫苗,第四针还差两天,孩子突然发病死亡。被狗咬伤究竟有多可怕?昨天,记者从宛城区疾控中心了解到,十一长假期间,被狗等动物咬伤患者明显增多,平均每天接诊30多例,其中较严重咬伤5例。最为严重的一人被狗咬得面目全非,另有5人疑似被同一条“疯狗”咬伤。

## 五旬农妇被狗咬得伤痕累累

10月3日,宛城区疾控中心接诊一名被狗咬伤的50多岁女性患者。就诊时,这名患者大腿、胳膊双侧、颈部、后背鲜血直流,全身体无完肤,浑身伤口数不清,在打血清和狂犬疫苗期间,数次晕倒。据了解,这名患者在城郊某乡镇一家饭店打工,择菜时,不知何

因被店里一只平时挺温顺的狗扑倒三四次后严重咬伤。注射血清和疫苗后,防疫站工作人员建议她到医院处理伤口。工作人员表示,由于伤势过重,患者仍然存在感染狂犬病的危险。

10月2日,宛城区疾控中心先后接诊5名患者,怀疑他

们被同一只狗咬伤。

宛城区疾控中心工作人员告诉记者,十一长假期间,该中心平均每天接诊被狗猫咬伤的患者30多例,最多的一天40多例,接诊量是平时的三到四倍。节后上班首日上午接诊22例被狗咬伤患者,其中儿童患者居多。

## 头面部被咬伤务必要打血清

前不久,6岁孩子被狗咬伤13天后发病死亡的事在社会上引起普遍关注。打了狂犬疫苗为何还发病,被狗咬伤有多可怕?对此,宛城区疾控中心工作人员提醒,头面部被狗咬,无论轻重,除注射狂犬病疫

苗,一定要注射免疫球蛋白。

工作人员说,头面部神经丰富,离中枢神经系统距离近,人被疯狗咬伤头面部的话,狂犬病病毒从伤口侵入神经中枢的时间比较短,可以短到5天。这样的话,人被疯狗

咬伤后,光注射狂犬病疫苗,来不及产生有效的抗体来保护。这种情况,除了注射狂犬病疫苗,还要注射免疫球蛋白。在注射了疫苗却没有产生抗体的情况下,免疫球蛋白会提供抗体保护人体。

## 打狂犬疫苗越早越好

宛城区疾控中心工作人员提醒,被狗咬后,伤口处理一定要快、及时、彻底。怎么做尽快处理?疾控专家说,如果旁边有水源,有肥皂,马上

用水和肥皂交替擦洗,至少15分钟以上,因为肥皂的碱性可以中和创口表面的一些东西,处理中和非常重要,第二步尽快来医院打狂犬疫

苗。人在被动物抓伤咬伤并出血或是创口被舔到后,一定要及时前往当地的预防处置点就诊,处置点大多是24小时开放,尽量不要等到第二天。⑩7

## 节后忙健身

十一长假后,我市健身场所人流量猛增,但是节后运动不能急于求成,要理性、循序渐进地恢复运动量。图为在白河畔健身的市民。⑩7

本报记者 张展摄



## 下班突遇男子发病,好医师伸援手

### 找来担架车 送他去急诊

本报讯(记者华兴)近日,南阳医专三附院医生下班途中,遇到一男子突然倒地,随后该医生将男子送往医院急救,目前患者已无大碍。

10月6日早上8时,急诊科夜班医师孙健在医院门口等候公交车,突然,背后一

名60多岁男性倒地,孙健紧急查看患者,意识丧失,动脉波动可触及,他跑步回科室用担架车将患者拉入急诊科。

当时情况紧急,该男子突发呼吸心跳骤停,意识丧失,瞳孔对光反射消失,无自主呼吸及心跳,血压测不出,心电

监护呈直线。值班医师紧急对患者进行抢救,值班护士准确执行各项护理措施,持续抢救十余分钟后,患者自主心跳恢复,积极抢救至中午12时左右,患者生命体征基本稳定,处于深昏迷状,于监护室进一步治疗。⑩7

## 其乐融融 游园内



近年来,我市休闲健身场所越来越多,也越来越美,人们不自觉地融入优美的环境中。图为昨日一群中老年人在卧龙桥游园内吹拉弹唱,乐在其中。⑩7 本报记者 张展摄

## 南召县开展学校食堂专项检查 食品安全 绷紧弦

本报讯(记者高超 通讯员陈志斌 袁春秀)近日,南召县食药监局在全县范围内组织开展秋季学校食堂专项检查。

本次专项检查主要针对各乡镇中心学校食堂、幼儿园食堂(含托幼机构食堂)、向学校供餐的集中用餐配送单位、学校周边餐饮单位等,重点检查学校食堂建立健全并有效落实食品采购索证索票、进货查验、食品安全自查及学校领

导陪餐制度落实情况;指导、监督学校食堂按照《餐饮服务食品安全操作规范》要求加工制作食品。严禁学校食堂加工制作冷食类食品,严禁违规加工制作四季豆、发芽土豆,严禁学校食堂采购、贮存、使用亚硝酸盐。

截至目前,共检查学校食堂301家,下发监督意见书193份,责令整改35家,开展食品安全宣传进校园活动200次。⑩7

## 拔鼻毛 引发高烧

### 一男士“习惯动作”闹个红鼻头

本报讯(记者华兴)昨日,一位男士顶着红鼻头来到南阳医专三附院耳鼻喉科,他几天来鼻子红肿疼痛,高烧不退。原来病因是患者为了形象,经常拔鼻毛,结果拔成了红鼻头。

市民刘先生介绍,自己的鼻毛总是长得很快,经常伸出鼻孔,显得很不好看,朋友也常嘲笑他。他非常讨厌这些鼻毛,所以每当看见鼻毛伸出来,他便狠狠拔掉。久而久之,形成一种习惯,动不动就拔鼻毛,几天不拔手就痒痒。几天前,刘先生拔掉了不少鼻毛,之后鼻子便开始红肿疼痛,过了一天又开始发烧,起初他以为自己感冒了,吃了些

药也不见好,鼻子越来越疼,只好去医院。医生说,由于长期拔鼻毛,他的毛囊已经损坏,并感染了,诊断他患上了鼻前庭炎。

经过检查,医生发现刘先生鼻腔里的鼻毛所剩无几,鼻腔里红肿,有血丝,鼻翼两侧通红,显然是拔掉鼻毛所致。

医生解释,鼻毛其实是鼻腔的哨兵,他们能够过滤空气中的灰尘,防止细菌侵入,鼻毛和头发一样,都是越长越长,越来越粗,拔掉鼻毛会破坏毛囊,导致毛囊炎、鼻前庭炎等病症。鼻腔失去屏障,细菌长驱直入,也容易导致其他疾病。⑩7